

我市全力推进“无废城市”建设

本报讯(记者 林金彦)3月23日,记者从市政府办公室获悉,根据国家、省“无废城市”建设工作要求,市政府近期印发了《聊城市“十四五”时期“无废城市”建设实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》提出,2025年,全市“无废城市”建设指标体系全面达成。

我市深入学习宣传贯彻党的二十大精神,筑牢“绿水青山就是金山银山”理念,锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”,立足经济社会全面绿色转型,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护,大力实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,积极融入绿色低碳高质量发展先行区建设,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快

推进固体废物领域治理体系和治理能力现代化,为实现“六个新聊城”的奋斗目标提供巨大动能和根本保障。

据介绍,聊城“无废城市”建设范围为全市行政管辖区域,包括8个县(市、区)、3个市属开发区。以2021年为基准年,2022年—2025年为建设期。《方案》建立了我市创建的指标体系,提出了49项建设指标,包括25项必选指标,23项其他指标和1项特色指标。到2025年,全市“无废城市”建设指标体系全面达成,打造信息监管“一张网”。一般工业固体废物综合利用率达到75%以上,赤泥综合利用率逐年提升;工业危险废物利用处置率100%;基本建成生活垃圾分类处理系统,生活垃圾全量

焚烧,城市生活垃圾回收利用率达35%以上;秸秆综合利用率稳定在95%以上,畜禽粪污综合利用率稳定在90%以上,农膜回收率稳定在92%以上,农药包装废弃物回收率达80%以上;市城区和其他县(市、区)新建装配式建筑占新建建筑面积比例分别达到55%和45%,城镇新建民用建筑中绿色建筑占比达到100%;绿色生活和生产方式全面铺开,力争建成“无废细胞”300个以上。

《方案》针对工业固体废物、农业固体废物、城乡生活源固体废物、建筑垃圾、危险废物、再生资源 and 美丽聊城建设领域,确定了七项重点建设任务,分别是:促进重点产业提质“增绿”,实现工业绿色低碳

发展;构建多元化循环发展模式,推动农业高质高效发展;坚持城乡统筹分类,促进生活垃圾资源化利用;加强全过程管理,推进建筑垃圾综合利用;提升监管和利用处置能力,防范危险废物环境风险;完善回收网络布局,提升再生资源利用水平;以绿色创建为引领,加快推进美丽聊城建设。

我市建立“无废城市”建设考核机制和评估机制,每年度对各级各部门工作落实情况进行考核评估。同时,我市逐步开展固体废物领域的专项立法工作,形成完善的地方性法规体系,将“无废城市”建设融入城市发展总体规划,各相关领域专项规划协同推进。



3月25日,市城区花红柳绿,春意盎然,市民纷纷走出家门,亲近自然,拥抱春天。
本报记者 许金松



保安员持证上岗

本报记者 赵艳君

“此次对807名保安员进行培训测试后,将为合格的保安员统一发放保安员证,并发放胸贴、背贴、袖标等警保联控标识,实现全区式样统一,这也是我们积极探索‘警保联控、共护平安’机制的具体举措之一。”3月19日,在保安员资格考试现场,市公安局度假区公安分局治安大队大队长马鑫说。

3月24日晚8时许,保安员许成林和市公安局度假区分局朱老庄派出所民辅警,列队站在辖区一中学门口,护送刚下晚自习的学生回家。

“作为保安人员,需要积极配合公安机关做好警保联控工作,积极举报违法犯罪线索,为社会和谐稳定贡献自己的绵薄之力。”许成林说。

警保联控工作开展以来,度假区公安分局狠抓警保联控标准化、规范化、精细化建设,围绕保安员准入转出、教育培训、日常管理、督察检查等方面,规范人员管理。

警保联控机制目的是充分发挥保安队员的行业优势,引导保安服务企业和保安从业单位主动延伸“巡防线”、扩大“守护圈”,协同公安机关巡逻值守、应急

支援,积极参与社会矛盾纠纷排查化解,实现平安联保、和谐共创。

该局积极引导保安从业单位在其职责范围和服务区域内,与辖区派出所建立相应的警保联控巡防工作模式,有效补充派出所巡防力量,充分发挥保安的“观察哨”作用。保安员在治安防控中及时向公安机关反映、传递各类社会矛盾纠纷苗头以及治安隐患、违法犯罪线索,帮助收集掌握辖区治安状况第一手资料,协助公安机关提高防控风险的能力和水平。

同时,度假区公安分局坚持“科技+人力”“线上+线下”“数据+脚步”相结合,将科技支撑作为警保联控工作提档升级的关键环节,依托情指行一体化平台,充分利用“度假区公安大巡防”App,完善扁平化、可视化、点对点指挥调度模式,全面掌握保安员在岗执勤状态和实时轨迹,实现精准指挥、精准联防、精准管控,提高快速响应和协同作战能力。

“今后,我们将继续巩固前期工作成果,积极探索警保联控工作新模式,全面提升保安队伍安全防范的能力和水平,深入构建保安队伍参与大巡防格局,为建设更高水平的平安聊城,贡献度假区公安力量。”度假区公安分局局长安童说。

宅基纠纷一日得解

本报记者 王军豪

“调解纠纷时,人民调解员不但要善于疏导当事人的情绪,还要学会抽丝剥茧、去伪存真,运用心理学技巧引导过错方主动认错,使每个当事人的合法权益都能得到保障。”3月22日,阳谷县侨润街道专职人民调解员马建新说。

让马建新引发如此感慨的,是他几天前调解的一起纠纷。

今年2月,宋甲(化名)盖了一座新房。迁新居本是一件喜事,但宋甲没想到邻居唐一(化名)找上门来。“你家盖房子为啥占我家的宅基地?”唐一劈头盖脸地质问宋甲。问得宋甲有点蒙:“我咋会占你家的宅基地?”

不由分说,唐一拉着宋甲来到房子外面,指着地基说:“你就是多占了,我量了量,足足占了20厘米宽。”宋甲气得肝疼:“我家盖房子是经过建设用地批准的,盖的时候完全按照规定,一点儿没多占,你说多占就多占了?”唐一不依不饶:“你就是多占了,要不赔我钱,要不就拆房子。”

双方各执一词,吵了好几次,差点动起手来。村调委会调解多次无果,唐一便于3月18日向街道调委会申请调解,

街道调委会指派马建新调解这一纠纷。马建新在当地颇有名望。得知马建新来调解,宋甲也高兴:“老马公平公正,我们都服他。”

当天马建新就来到了村里,他先劝双方:“乡里乡亲,低头不见抬头见,啥事都能坐下来谈,吵架解决不了问题。你说占了,他说没占,光说不行,得拿出证据来。”随后马建新与村调委会工作人员一道实地测量了宋甲新盖的房子,查阅了土地证和房产证,最终确定宋甲没有占用唐一的宅基地。

“人家确实没占你家的宅基地。”马建新将证据摆在唐一面前,唐一却并不奇怪。马建新察觉到唐一的异常,推测其是故意为之。马建新与唐一推心置腹地沟通,终于弄清他的真实意图。原来,之前宋甲和唐一的房子之间有一块三四米宽的空地,是村里的公共用地,唐一以前经常从那里行走。现在宋甲在那盖上了房子,唐一出门不如以前方便了,才生出这段是非。“他要是跟我提前说一声,也不会这样,我觉得他就是看不起我。”唐一说。

找到了事情的根由,马建新把两人叫到一起,动之以情、晓之以理。最终,唐一向宋甲道歉,这对老邻居握手言和。一天时间,这桩纠纷圆满化解。